
Правілы выкарыстання інфармацыі, 

размешчанай на нацыянальным адукацыйным партале 

https://adu.by  

 

Нацыянальны адукацыйны партал створаны і падтрымліваецца 

дзяржаўнай установай адукацыі «Акадэмія адукацыі». 

Матэрыялы нацыянальнага адукацыйнага партала, размешчаныя 

ў стужцы навін і іншых раздзелах рэсурсу, фота- і відэаматэрыялы 

могуць выкарыстоўвацца ў сродках масавай інфармацыі, 

распаўсюджвацца ў сетцы Інтэрнэт без якіх-небудзь абмежаванняў з 

абавязковым указаннем крыніцы і спасылкай на раздзел партала, у якім 

знаходзіцца цытуемы матэрыял. 

Усе правы на фота-, відэаматэрыялы, пазначаныя знакам adu.by, 

належаць Акадэміі адукацыі і абаронены заканадаўствам Рэспублікі 

Беларусь аб аўтарскім і сумежных правах. Нацыянальны адукацыйны 

партал пакідае за сабой права змяняць гэтыя правілы ў аднабаковым 

парадку ў любы час без апавяшчэння карыстальнікаў. Любыя змены 

будуць размешчаны на партале. Папярэдняй згоды на выкарыстанне 

матэрыялаў партала з боку Акадэміі адукацыі не патрабуецца. 

 

Усе рэсурсы нацыянальнага адукацыйнага партала https://adu.by, 

уключаючы тэкставую, графічную і відэаінфармацыю, абаронены 

заканадаўствам Рэспублікі Беларусь і міжнароднымі законамі і 

пагадненнямі аб ахове аўтарскіх правоў і інтэлектуальнай уласнасці. 

Наведвальнікам партала дазваляецца выкарыстоўваць матэрыялы з 

некамерцыйнымі мэтамі пры выкананні наступных патрабаванняў: 

• прамая актыўная гіперспасылка на арыгінал у выглядзе «крыніца: 

https://adu.by»; 

• усе спасылкі, якія ёсць у тэксце матэрыялу, павінны заставацца 

ў нязменным выглядзе і быць прамымі і актыўнымі; 

• у выпадку рэгулярнага выкарыстання матэрыялаў партала 

https://adu.by прамая актыўная спасылка на наш рэсурс павінна 

быць размешчана на галоўнай старонцы вашага сайта. 

Выкарыстанне любых матэрыялаў нацыянальнага адукацыйнага партала 

з камерцыйнымі мэтамі дазволена толькі з пісьмовай згоды 

ўладальнікаў рэсурсу https://adu.by. 

У выпадку парушэння гэтых правіл адміністрацыя рэсурсу будзе 

вымушана прымяніць наступныя меры: 

1. Падаць афіцыйную пісьмовую скаргу з просьбай уздзейнічаць 

на парушальніка ўладальніку хостынгу, на якім размешчаны сайт-

парушальнік. У адпаведнасці з правіламі ўсіх хостынг-правайдараў, на 

сайтах забаронена публікацыя любых матэрыялаў, якія парушаюць 

аўтарскае права іх уладальнікаў, а да парушальнікаў будуць ужытыя 

меры аж да скасавання дамовы хостынгу. 

https://adu.by/
https://adu.by/
https://adu.by/
https://adu.by/


2. Адправіць пісьмовыя скаргі пошукавым сістэмам Яндекс и 

Google. У адпаведнасці з іх Правіламі парушэнне аўтарскага права можа 

пацягнуць «выдаленне або адключэнне доступу да матэрыялу, 

заяўленага ў якасці аб'екта парушэння». 

 

 
Кантакты: 

8 (017) 318 42 71 – начальнік упраўлення па суправаджэнню  партала  

Ірына Уладзіміраўна Борычава; 

е-mail: portal@adu.by, adumetod@adu.by. 
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